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DELIBERAZIONE COPIA DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 7 I rsrruRA E AppRovAzroNE vERBALT sEDUTA DEL 14

I[,[ARZO 2023.
Del30.03.2023

L'anno Duemilaventitte, il giorno TRENTA del mese di MARZO alle ote 18:10 e segg., nella
Casa cornunale.

. AlIa I convocazione in sessione ORDINARIA partecipata ai signod Consiglieri a norma di
legge

Assegnati n. 16

ln caican.1,6
Ptesenti 10

Assenti 6
Si dà atto della sussistenza delnumero legale.
Ptesiede il Cons. Marco Mattorana, nella sua qualità di Presidente
Patecipa il Segtetario Comunale Aw. Mada Letizia Cateti
La seduta è pubblica.

Risultano all'aooello norrìrl rale

CONSIGLIERI Pres. Ass. CONSIGLIERI Ptes. Ass.

1) DOMTNO PTETRO x 9) FONTANA SALVATORE x

2) BLANDO MARILYN x 10) LO CASCTO VTNCENZO x

3) MORICI MARIA LUISA x 11) MARTORANA MARCO x

4) CrCAr-{ ELENA x 12) MARTOR A.NA PAOLO
FRANCE,SCO

x

5) MONTI MARIANNA x 13) CURVATO MARrA x
6) MARTORANA
GIOACCHINO x 14) GUGLTELMO FABTANA x

7) LO CASCTO MARCO x 1 5) M,{RTORANA GIUSEPPA
MARIA GABRIELI-A x

8) Dr NOTO ORTANA x 16)BTSCONTT SATVATORE x



I1 Presidente del Consiglio effettua l'appello e, coristatata la ptesenza del numero legale, dichiara

apetta la seduta.

PRESENTI 10

ASSENTI 6 (Cons. Mattotana Gioacchino -- Cons. Guglielmo Fabiana - Cons. Martorana

Giuseppa M.aria Gahriella - Cons. Cicala Elena - Cons. Lo Cascio Vincenzo - Cons. Di Noto

Odana)

Pet I'Amministrazione sono presenti llAssessoteLar;Lza e l'Assessore Saverino.

Il Ptesidente chiede ai consiglieri comunali se intendono tendere comunicazioni.

Il Cons. P. Mattorana porge i suoi complimenti aI consigliere Luisa Morici per il ruolo di responsabile

"Donne e sporC' acquisito alf interno del CONI Sicilia. Si congratula anche con il consigliere Marinella

Curvato pet l'impottante ruolo politico riconosciuto alf interno della Provincia di Paletmo essendo stata

nominata vice coord"inatore provinciale di Forza Italia. Conclude sottolineando che la presenza della

minotanza all'odietna seduta, considerata I'assenza di alcuni consiglieri di maggiotanza, assictxa 7l

mantenimento del numero legale per la trattazrone di punti complessi implicanti anche l'assunzione di

responsabilità", senzz cercare comode fughe po)itiche.

Alle ore 1B:16 entrano in aula i consiglieri Vincenzo Lo Cascio e GioacchinoMattotana.

PRESENTI 12

ASSENTI 4 (Cons. Guglielmo Fabiana - Cons. Martotana Giuseppa l§,{arra Gabriella - Cons.

Cicala Elena - Cons. Di Noto Otiana)

Il Ptesidente ptecisa che i due consiglied di maggioranza assenti non hanno potuto pattecipare a17a

seduta per motivi famitan.

I1 Consigliete Curvato espdme orgoglio pet la nomina ricer,,uta e intende condividere con l'intero

Consiglio la gpo:r- che prova.

Il Ptesidente si congratula con enttambi i consiglieri per gli incarichi ricevuti.

Il Consigliete Motici informa che si sta organ)zzando a Ficztazzi una manifestazione per Ia gSotnata

nazionale della pace.

Enta in aula il Sindaco alle ore 78:22.

Entra in aula l'Assessote Cuccio alle ote 18:24.



L'Assessore Cuccio, in merito alla comuni c^ziotrc della Roma Costruzioni ckca la sospensione dei

servizi di raccolta nei giomi festivi, fa presente che si è .oattat,. di una scelta cautelativa avendo

vedficato alcune anomarie sui costi di detto servizio che tisukano notevormente superiod a quelli

previsti pet Ia raccoha nei giorni lavorativi' Si tratta di una spesa molto elevata e quindi

llAmministr azionefeputa oPpoftuno effetnrate una verifica sulla congruità' delptezzo przicato'

II consigriere Bisconti sottorinea che in base ai contratti collettivi de' settote il costo della

manodopera nei giomi festivi è supetiote all'otdinatio'

L'Assessore cuccio precisa che Ia sospensione del servizio al momento .,g,orda il 10 aprile e quindi si

spera nell,atco di breve tempo di avere risposte celte Per ptendete decisioni a tiguatdo'

I1 President e, allaluce delllint egrazione delllodierno ordine del giorno' mette ai voti la modifica

del'ordine di tattaziore derla proposta di deriberazione avente a oggetto tappr.ovaziore dew addendum

arlo schema di convenzione FUA (di cui pfopofre lrinsetimento al numero 3), ai fini di un suo esame

immediatamente dopo la ttattzztone del punto telativo tTlapptovazrone della stessa convenzione'

nonché della proposta di deliberazione avefrte a oggetto fatto di indinzzo pfesefì'tato dai consiglieri

comrrnali del gruppo di maggioran za corrs)hate circa vetifiche afferenti iI mantenimento aI patrimonio

comunale di un immobile abusivo (di cui pfopofle llinsetimento al numeto 8)' ai fifli di u'r suo esame

immediatamente dopo Iz trattzzione del punto avente a oggetto Yatlvaziorre dellianticip aziote presso la

CassaDepositiePrestitidellerisotsedicuialFondopetledemolizioni.

con Ia segueflte votazione espfessa per dzatadi mano dai consiglieri presenti (n. 12 ptesenti - n" 4

assenti Cons. Guglielmo Fzbr'rna- Cons' Martotana Giuseppa Mali.ra Gabriella - Cons' Cicab Elena -

Cons. Di Noto Oriana) e votanti:

Favorevoli 12

Contrari 0

,A.stenuti 0

Ir consigrio com*nare approva Ie modifiche ailordine di trattazione dei punti stabilendo di trtttate al

puflto n. 3 del predetto otdine del giorno, la ptoposta di delibetazione avente a oggetto liapprovazione

dellladdendum allo schema di convenzione FUA e al punto n' I la proposta di delibetazione avente a

oggetto llatto di tndtttzzopfesentato dai consiglieti comunali del gfuppo di maggiotar:rza consl)lare cuca

verifi,che afferenti il mantenimento al patfimonio comunale di un immobile abusivo'

Alle ore L8:33 lascia I'aula il consigliete Lo Cascio Vincenzo'

PRESENTI T1



ASSENTI 5 (Cons. Gugliekno Babian,a - Cons. Mattotana Giuseppa Matia Gabdella - Cons.

Cicala Elena - Cons. Di Noto Oiana - Cons. Lo Cascio Vincenzo)

Sentite Ie comunicazioti, il Ptesidente apre il primo punto allordine del giorno a oggetto "Lettura e

Apptovazione vetbali seduta del 14 mzrzo 2023".

Preso atto che nessuno interviene, il Ptesidente mette invotzzione la proposta in esame.

Con la seguente votazione espressa per alzata, di mano dai Consiglieri presenti (n. 11 ptesenti - n. 5

assenti Cons. Guglielmo Fabiana - Cons. Martotana Giuseppa Matia Gabriella - Cons. Cicala Elena -
Cons. Di Noto Odana - Lo Cascio Vincenzo) e votanti:

Favorevòli 11

Conttati 0

Astenuti 0

11 Consiglio Comunale approva la ptoposta a oggetto "Lettura e Approvazione vetbali seduta de1 14

m^rzo 2023"

Terminata levotazioni il Ptesidente dichiata la chiusura la chiusura del punto



COMUNE DIFTCAruZZT

Città Metropolitana di Palermo

Settore I - Amminisuativo

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

PER IL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: LETTURA E APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA DEL 14 M RZO 2023.

UFFICIO PROPONENTE: Settore I - Amministtativo

REGOLARITN TECNICA:

Per quanto conceme la regolarità tecnica, ai sensi dell'art.

FAVORE,VOLE

f.to

12 della L. R. 30/00, si espdme palere

Il Responsabile del Settore I

- Dott.s saP. Leitzia Comparetto



Il Responsabile del Settore I
S ottopone al Consiglio Comunale

la seguente proposta di Delibera{one

Si dà atto di non troaarsi in alcuna ipotesi di conflitto di interessi, nemmeno poten{ale, né in sitaa{oni che danno luogo

ad obbligo di astensione ai sensi del D.P.k 62/20/ 3 e del Codice di compartamento interno

Viste le Delibetazioni di Consiglio Comunale di seguito specificate:

Deliberazione n. 5 dell4/03/2023- Lettura e 
^pprov^zione 

verbali sedute del 16 e del 20 gennaio

2023.

Deliberazione n. 6 del14/03/2023 - Approvazione dello schema di convenzione tra i comuni della

"Fua di Paletmo" petl'atfrnzione delle politiche teffitoriali della Regione Siciliana pet il periodo di

progranìmazrone 2021- 2027 . Rittto.

Visto,fO.R.EE.LL.Visto lo Statuto ed iI Regolamento per il Funzionamento del Consiglio e delle

Commissioni C onsiliari

PROPONE

Di apptovare i verbali del Consiglio Comunale, sopra elencati.

Il Responsabile del Settore I
Amministratiao

-f.to Dott.ssa P. I-,eti{a Comparetto



IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta ad oggetto: "Lettuta e Approvazione verbali seduta del 14 tnurzo 2023", dotata dei

pres critti pateri favorevoli

Con la seguente votazione espressa per alzata di mano dai Consiglied presenti (n. 11 presenti - n. 5

assenti'Cons. Guglielmo Fabiana - Cons. Mattorana Giuseppa Maria Gabdella - Cons. Ciczlz E1ena -
Cons. Di Noto Oianz - Lo Cascio Vincenzo) e votanti:

Favotevoli 11

Contrari 0

Astenuti 0

DELIBERA

Di approvare i verbali della seduta consiliate tenutasi rl1,4 mano 2023, come da proposta che,

allegata, forma parte integrarrte e sostanziale della presente deliberazione.



I1 presente vetbale viene sottoscritto come segue

Il Presidente

F.to Dott. Marco Mattotana

I1 C onsiglie te'P:lnzrarro

F.to Domino Pietro

Copia conforme alf originale'

f.to IL SEGRETARIO GENERALE
Aw. Maria Let:ziaCarcri

Il Segtetatio Generale

Aw. Maria LeiziaCareriF. to

Ftcarazzi,

Ii sottosctitto Segtetatio iirisu gli atti dufficio

ATTESTA

Che la Pfesente delibetazione è divenuta esecutiva il

ilpetchédichtantaimmediatamenteeseguibile((att'12,2"coIffna,1-.y.44/91);

IL SE,GRETARIO GENERALB
F.to Aw. Mar:r. Lettzia Cxeri

[ ,*ar.ri ao S"gr"t^rio Genetale, visti gli atti d'uffi'cio

CERTIFICA

chelaplesefltedeliberazione,suconfofmeattestazionedelllAddettoallaPubbliczziofie'
è stata affissa a questo Albo fr",.J"--fer 

-15 
giomi consecutivi a decorete dal

. N. _.----.- R^eg' Pub', come prescritto dalfart' 11' comma 1'

L.R.44/e1;

Il ResPonsabile

f.to Albo Ptetorio

11 Segtetario Generale

F.to Aw. Maria LettziaCaretr

N/ decorsi 10 siotni dalla datadi inizio della pubblicazione

fi

Ficarazzilì,


